

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

### КОНЕЦ СССР — УТРАТА УНИВЕРСАЛЬНОГО ЯЗЫКА

После распада СССР Россия действительно оказалась в тяжелой ситуации — она утратила универсальный (пусть ограниченный) советского языка, но и на пути копирования американской модели столкнулась с такими сложностями, что была вынуждена, будто обжегшись, отшатнуться от США, которые со своей стороны и сами не спешили заключить новую демократическую Россию в свои объятия и на всякий случай недоверчиво расширили границы НАТО все дальше на восток, намереваясь перепарить Россию только по частям и только после того, как она окончательно перестанет быть опасной. В такой ситуации Россия осталась одинокой — ее вчерашние противники никак не хотят становиться настоящими друзьями, а от вчерашних союзников мы сами брезгливо отвернулись. При этом универсализм социалистической идеи был отброшен, а национальная идея не выработана.

В такой ситуации трудно говорить о друзьях даже теоретически: они возникают только тогда, когда страна предлагает другим какую-то ясную и внятную общую модель, геополитический план или хотя бы как минимум стройную и непротиворечивую собственную национальную стратегию, по отношению к которой можно было бы определяться. Увы, ничего подобного в современной России нет, и мы одиноко стоим в непонятном и стремительно меняющемся мире. Чтобы говорить о друзьях или же окончательно отказаться от таковых, необходимо вынести базовое решение относительно самого себя. Сейчас такого решения нет, но сила событий такова, что тянуть с этим дальше невозможно. Мы просто вынуждены определиться в этом вопросе. Политика начинается там, где четко определяется пара друг — враг. И если мы не выработаем в кратчайшие сроки своей политики, нам просто жестко навяжут чужую.

### ПРОЕКТ "АМЕРИКАНСКОЙ ИМПЕРИИ" ДЛЯ РОССИИ НЕПРИЕМЛЕМ

Какие решения теоретически возможны? Россия может либо примкнуть к какому-то существующему наднациональному проекту, либо закрыться в глухой изоляции в рамках государственности, либо напрячься и выдвинуть свой собственный проект, конкурентный на фоне других наднациональных моделей.

Существующие наднациональные проекты таковы. Первый проект: мировая американская империя, так называемая "благочестивая империя" (benevolent Empire) Кайгана и Кристала. Этот проект во всю реализует США начиная с 90-х годов прошлого века. Он предполагает однопольный американоцентричный мир и всеобщее преобладание либерально-демократической

американской социально-экономической и политической модели. В этой мировой американской империи России либо отводится самое периферийное место, либо не отводится вообще никакого.

Евразийский материк в духе геополитических построений современными американскими стратегами видится как объект внешнего управления, как подконтрольная территория. Американская гегемония предполагает дегуверенизацию крупных региональных держав и установление над их стратегическим потенциалом прямого американского контроля. Это относится как к области стратегических вооружений и ядерных объектов (там, где они есть), так и к области экономики, где речь идет о внешнем управлении через транснациональные корпорации важнейшими секторами и особенно сферой природных ресурсов и энергоносителей.

Естественно, большинство россиян к такой перспективе относятся отрицательно, и даже если политическая элита по эгоистическим соображениям может на это пойти, то на личной основе интегрироваться в "золотой миллиард", народ такой путь категорически отвергнет.

В рамках этого проекта единственным другом нашей страны теоретически могли бы быть США, но цена этой дружбы такова, что предполагает утрату со стороны России политической суверенности и геополитической субъектности, вероятно, и территориальной целостности. Если принять США в качестве друга, это значит автоматически развязать жестокий внутрисосудский конфликт элиты с населением. Если все же пойти в этом направлении, власть должна быть готова к новой волне гражданского конфликта и расчленению России.

### ЕВРОПЕЙСКИЙ ПРОЕКТ: В ЕВРОПЕ НАС НЕ ЖДУТ

Другой, несколько отличный сценарий предлагает Единая Европа. Этот проект не такой глобальный, как американский, но и он выходит за рамки одной страны, даже самой крупной. Здесь на первый план выступает цивилизационный критерий: Европа мыслится как единое большое пространство со специфическим экономическим, культурным и политическим укладом. К этому пространству можно примкнуть некоторым близлежащим странам со сходной социально-экономической структурой, приняв европейские стандарты. Европейский план не универсален, но одновременно наднационален. Он обращен не ко всем странам, и Европа переваривает своих соседей постепенно — тщательно

следа за процессом и колеблясь перед включением слишком проблематичных геополитических территорий типа Турции.

Россия по своему геополитическому и цивилизационному формату, по своему объему и своей стратегической мощи не вписывается. Это надо принять как аксиому. Но из этого отнюдь не вытекает, что Европа автоматически становится врагом. Евросоюзный план не включает в себя Россию, но и не навязывает ей какого-то определенного пути. Для Европы Россия — вещь в се-

государство. Это в каком-то смысле революционный проект, его потенциальной базой является миллиард мусульман, которые бурно плодятся и все больше вытесняют Европу и Америку, принося в эти зоны собственный культурно-социальный и религиозно-политический стиль.

Россия, с одной стороны, после событий 11 сентября 2001 года выступила на стороне США в коалиции против международного терроризма, но вместе с тем вступила в Организацию Исламская конференция, отметив две возможные позиции в отноше-

### ВЕЛИКИЙ КИТАЙ ОТ ТАЙВАНЯ ДО УРАЛА

Четвертый проект — это проект китайский. Но он не универсален и не претендует на это, обращаясь исключительно к китайской нации и основываясь на уникальном демографическом, экономическом и политическом потенциале современного Китая. Китай явно является прерогативой мировой американской гегемонии, никак не вписывается в исламский проект, но напрямую ничего России предложить не может. Дружба с Китаем легко может превратиться в мирную

станомится тем более важной для всех ее участников, чем самостоятельная позиция России в отношении "больших проектов".

Эти "оси дружбы" складываются следующим образом: Россия — Европа, Россия — исламский мир, Россия — Китай. Не входя ни в один проект, балансируя между этими полюсами, Россия заинтересована в том, чтобы поддерживать каждый из них в общей системе оппортунизма однополярным устремлениям США. В таком случае национальная идентичность России определяется на основании двух факторов: противостояние американскому глобализму (именно антиамериканизм, кстати, ищет в значительной степени и новую европейскую идентичность) и самостоятельная независимая позиция в отношении всех крупных полюсов. Будучи антиамериканской, Россия не должна быть ни европейской, ни исламской, ни китайской. Именно в этом балансе она получает возможность выработать свой собственный "большой проект".

Вместе с тем этот потенциальный "большой проект" останется чистой имитацией, если Россия не будет активно и уже сейчас помогать существующим полюсам, как бы асимметрично они ни были. Россия не отстоит своей самостоятельности и в будущем, если Евросоюз не станет независимым и мощным региональным игроком со своей собственной геополитикой, если исламский мир не консолидирует свой потенциал, а Китай не сохранит темпов развития. Успех России как полюса многополярного мира зависит напрямую от успеха развития всех остальных полюсов, причем желательно в схожем ритме, без резкого усиления одного из них. Но и сами эти полюса должны быть логически заинтересованы именно в такой функции России — как континентального баланса всего геополитического мирового процесса.

По сути, истинным архитектором европейского проекта нужна не ослабленная и маргинальная Россия, но Россия сильная и дружественная, способная выступать самостоятельной силой, особенно перед лицом американской экспансии. Давить на Россию в Европе выгодно только тем, кто в большей степени продвигает американские планы, нежели творит собственно европейскую политику.

Точно так же в исламе: экстремальные проекты исламизации России прямо противоречат в первую очередь интересам самого исламского мира, которому гораздо важнее иметь союзника в ее лице, нежели толкать ее к роли "регионального жандарма", действующего в интересах США. Китай находится в том же положении — китайская держава будет процветать вместе с дружественным российским соседом при его стратегической и ресурсной поддержке, тогда как этническая экспансия приведет лишь к конфликту со все еще серьезной ядерной державой.

Если Россия выбирает игру в пользу многополярного мира...



демографическую экспансию китайцев в малозаселенные области Восточной Сибири. Вражда же не принесет никаких дивидендов, так как снова будет на руку только США — со всеми вытекающими последствиями.

### РОССИИ НЕТ МЕСТА В "БОЛЬШИХ ПРОЕКТАХ"

Итак, приходится признать, что России нет места в существующих "больших проектах". В каждом из них есть такие стороны, которые препятствуют ее позитивной интеграции. Это не значит, что Россия обречена на вражду со всеми этими "большими идеями" XXI века. Точнее сказать, что у России в такой ситуации нет "абсолютного друга", т. е. того проекта, который полностью соответствовал бы нашим национальным интересам. Но вместе с тем похоже, что у нее есть "абсолютный враг" — это США и американский неоимпериализм.

Правда, в таком положении Россия оказывается не одна, и носители остальных "больших проектов" также вступают в неизбежный конфликт с Америкой, упорно строящей свою "благочестивую империю". Вашингтон сегодня призывает "забыть Европу" (Т. Барнетт), борется против исламского проекта в Ираке и Афганистане, планирует напасть на Иран и Сирию, все более озлоблен усилением Китая. И здесь кроется самое главное обстоятельство. Россия, четко заняв место на противоположной от США стороне баррикад, получает совершенно новую модель геополитической "дружбы". Не абсолютной, но прагматической.

### "ОСИ ДРУЖБЫ"

Если Россия выбирает игру в пользу многополярного мира — это значит строго против вашиingtonского проекта мировой доминанции, — она мгновенно получает свой собственный статус и свое легитимное место в раскладе мировых сил. Исходя из этого допущения автоматическим выстраивается система "осей дружбы". Причем эта "дружба"

не, нечто грозное и непонятное, от чего лучше держаться подальше. Но и агрессии в отношении России Евросоюз никак не планирует: у Брюсселя, по сути, нет в отношении нас никаких планов, — ни позитивно интеграционных, ни негативно уничижительных. Европа признает нас как нечто отличное и при определенных обстоятельствах готова с нами считаться. В принципе здесь вполне возможна и дружба, и вражда. Многое зависит от того, какой выбор делает Москва в отношении своего собственного политического будущего.

### ИСЛАМСКИЙ ПРОЕКТ: УГРОЗА ИСЛАМИЗАЦИИ РОССИИ

Третий проект — исламский. Он, безусловно, проигрывает и американскому, и европейскому при привлечении, экономической состоятельности и социально-политической и культурной универсальности, но обладает динамизмом, энергией и убежденностью, подчас граничащими с фанатизмом. Исламский проект пока действует на мировой периферии, проявляя подчас в форме терроризма и зон конфликта. Но его преимущество в том, что он обладает ясной отрицательной и положительной программой — против американской гегемонии и за мировое исламское

Это можно назвать как угодно: мистическим совпадением, предвидением, провидением или еще каким-либо модным сегодня определением, но случилось то, что случилось.

Ночь с 10 на 11 сентября 2001 года выдалась бессонной. Поэма "Не терять, как предки — Сечь", которую я готовил для книги "Органичная высь", была почти написана, не получалась только одна единственная глава. Я бился над ней уже целую неделю, но дальше первой строчки "Он был чужбый заповодец, она — с раскосыми глазами" дело не двинулось.

Промучившись до рассвета, я задремал рядом с работающим компьютером. Очнувшись от увиденной во сне жуткой картины мести горца Мирзы своей сестре, убежавшей из аула на свидание к возлюбленному — казачку Омелке.

Гортанные слова "Аллах неверных покарал!" звучали зловеще. Черный ворон, выскваживающий глаза заповорожца, короткая сватка мусульманина с опоздавшими братьями казаками, взлетающая на острой пике голова Мирзы, — всё это было как наяву — очень ярко и жутко. Я тут же, не открывавшись, начисто дописал всю главу, запомнив всю сразу, как будто знал ее наизусть давно.

Озноб, охвативший меня, не проходил. Кровавая сцена расправы стояла перед глазами. Часы показывали восемь часов сорок пять минут. Разница во времени между Алабамой и Орлом девять часов. А в Нью-Йорке — на один час вперед, то есть — девять сорок пять.

Набрал код России, звоню брату и читаю ему по телефону только что написанную сцену. Выслушав его мнение, звоню жене и от неожиданности вздраги-

ваю. Не сказав обычного приветствия, она взволнованно выпалила: "Ты смотришь телевизор? У вас там война! Бомбят Нью-Йорк! Горит Вашингтон!..." Не дожидаясь окончания разговора, включаю телевизор: страшные непрерывно повторяющиеся кадры коллапса символа американского бизнеса — небоскребов-близнецов, и пылающего символа военного ведомства США — Пентагона.

Имя главного международного террориста араба Усамы бен Ладена повторяется как на заезженной патефонной пластинке.

И тут же вопли по поводу резкого падения курса доллара на финансовых биржах.

Через полчаса после атаки, так же, в один присест, я написал стихотворение, вошедшее потом, как и поэма, в книгу "Органичная высь". Вот оно.

11 сентября 2001 г.  
Америка в шоке!  
Невиданный шок!  
Горит Пентагон,  
Полыхает Нью-Йорк.  
Прошита насковоз  
Небоскребов громада,  
И рухнула с неба  
Поток камнепада.  
И ужас, и стоны...

Сменился потрясающим по своему мастерству и цинизму круглолицатым шоу. На полную мощность был запущен конвейер по штамповке новых национальных героев — пожарных и спасателей, которыми должна была гордиться вся Америка.

Правда, как оказалось, некоторые из тех, кого благодаря шоу уже успела полюбить вся Америка, ныряли в катакомбы Трэндрентра совсем не за тем, чтобы спасти несчастных жертв террора, а чтобы пожить в их драгоценностях. Но эти открытия случились позже.

И уже с первых кадров атаки мудрые "стрелочники" в эмоциональных комментариях умело переводили страсти взбурдаженного общества на поиски "козлов отпущения" — ненавидимых диктаторских режимов за тридцать лет от "авангарда демократии" — США.

Они же приучали американцев к мысли о "решительных ответных действиях", которые потом не заставляли себя долго ждать.

Блицкриг под броским благозвучным лозунгом "Iraqi freedom!" — "Свободу Ираку!", разделив американцев на два лагеря, началась через полгода после атаки на Нью-Йорк и Вашингтон. Бойня на Ближнем Востоке продолжается и сегодня, правда, скрывающий действия политиков и армии аппендицит "Свободу Ираку!" американский президент постарался безболезненно удалить. А новейшая история США четко разделилась на два непохожих периода — до и после 11 сентября 2001 года.

Виктор САДОВСКИЙ.  
Decatur, Alabama — Орёл,  
Россия 2001 — 2006 гг.

### В СТРАНЕ И МИРЕ

### РОССИЯ И МАРОККО: ПОДПИСАНЫ СОГЛАШЕНИЯ

Россия и Марокко подписали ряд соглашений о сотрудничестве. Подписание документов состоялось в присутствии Президента России В.В. Путина и короля Марокко Мухаммеда VI.

Министры юстиции двух стран подписали Конвенцию о передаче лиц, осужденных к лишению свободы, и пять межправительственных соглашений. Замминистра сельского хозяйства Владимир Измайлов подписал соглашение о сотрудничестве в области морского рыболовства.

Глава Федерального агентства по туризму Владимир Стржалковский поставил свою подпись под соглашением о сотрудничестве в сфере туризма. Замминистра иностранных дел Александр Салтанов подписал три соглашения: о культурном и научном сотрудничестве, о сотрудничестве в области массовых коммуникаций и о сотрудничестве в области карантина растений.

### ДОКТОРАМ И КАНДИДАТАМ НАУК ПРИБАВЯТ ЗАРПЛАТУ

Вчера Госдума РФ приняла во втором чтении поправки к Закону "О высшем и послевузовском профессиональном образовании", предусматривающие увеличение надбавки за ученую степень кандидата наук и докторам наук российских вузов.

Планируется, что к концу года заработок доктора наук, не обремененного преподаванием кафедрой и другими нагрузками, с учетом выросших с сентября зарплаты и надбавок, станет больше примерно в два раза.

Теперь законопроект должны утвердить Совет Федерации и Президент России В.В. Путин.

### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПОСТ В ЗАПАДНОЙ ГРУЗИИ

Российские миротворческие силы в зоне грузино-абхазского конфликта открыли дополнительный пост в селе Читарквари (западная Грузия).

Там российские миротворцы осуществляют контроль за передвижением военных автомашин, направляющихся в Кодорское ущелье.

"Данный вопрос согласован с правительством Грузии и местной администрацией. Цель — осуществление контроля за ввозом вооружения и военной техники в зону безопасности", — заявил начальник штаба российских миротворцев Игорь Некрасов.

По сообщениям информантств.

## ОПРЕДЕЛЕНА ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

### НА ПОЛУЧЕНИЕ ПОДДЕРЖКИ ОБЩЕСТВЕННО ЗНАЧИМЫХ ПРОЕКТОВ

С 15 июля текущего года Общественный совет Центрального федерального округа проводил конкурс на получение государственной поддержки общественно значимых проектов некоммерческих организаций (НКО). К участию в конкурсе были приглашены некоммерческие организации, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории Центрального федерального округа, среди учредителей которых не имеется иностранных физических или юридических лиц, а также не имеющие задолженностей перед бюджетами всех уровней.

Информация о проведении конкурса и условиях участия в нем была размещена в средствах массовой информации Орловской области. С 15 июля по 15 августа региональной конкурсной комиссией, в которой вошли представители Общественного совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО, члены совета Общественной палаты Орловской области, а также представители профсоюзов, принимались к рассмотрению общественно значимые проекты по направлениям, определенным положением о конкурсе:

- сохранение и укрепление гражданского мира и согласия в обществе, формирование установок толерантного сознания и нетерпимости к проявлениям ксенофобии и экстремизма;
  - решение проблем здорового образа жизни, экологии и охраны окружающей среды, демографии, материнства, детства и молодежи;
  - защита прав человека и поддержка соотечественников за рубежом;
  - поддержка ветеранов войны и локальных конфликтов, военнослужащих и членов их семей и др.
- 16 августа в стенах Орловской региональной академии государственной службы прошло открытое заседание региональной конкурсной комиссии, на котором состоялось публичное обсуждение представленных проектов, а также их отбор с целью направления в окружную комиссию, а в дальнейшем — в комиссию президиума Общественного совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО. Об уровне представленных проектов говорит тот факт, что на конкурс в президиум Общественного совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО были направлены все 22 проекта от 21 объединения, представленные в региональную конкурсную комиссию орловскими НКО.

18 августа состоялось заседание конкурсной комиссии Общественного совета Центрального федерального округа, на котором были рассмотрены все представленные проекты. По итогам проведенного анализа были отобраны наиболее общественно значимые проекты для получения государственной поддержки, в их числе — 10 проектов, представленных объединениями нашего региона. Победителями конкурса стали:

● Ассоциация общественных объединений Орловской области "Общественная палата", Проект "Общественная палата в контексте развития гражданского общества в регионе".

● Региональная благотворительная общественная организация помощи беженцам и вынужденным переселенцам. Проект "Организация "Поезд Памяти" в государства СНГ для популяризации семейных ценностей и укрепления международного сотрудничества, поддержки соотечественников за рубежом и оказания помощи семьям вынужденных переселенцев".

● Орловское областное отделение Общероссийского фонда "Общественный фонд мира". Проект "Школа гражданского (правового) образования и парламентаризма "Мы — сограждане".

● Межрегиональная детская общественная организация "Пионерское содружество". Проект "Лидеры НКО XXI века".

● Общественная организация "Ассоциация предпринимателей г. Орла". Проект "Содействие в подготовке и повышении профессионального уровня населения в развитии и укреплении социально-экономических, производственных, научно-технических, консультативных и иных связей".

● Региональный социальный фонд поддержки населения. Проект "Спортивно-социальная реабилитация детей, находящихся в зоне социального риска".

● Орловская областная общественная организация "Союз ветеранов спорта Орловщины". Проект "О спорт, ты — мир".

● Орловская региональная общественная организация ветеранов боевых действий. Проект "Создание и функционирование информационно-справочной системы для формирования регионального банка данных ветеранов боевых действий".

● Орловская областная общественная организация "Знание" России. Проект "Диалог поколений".

● Орловская областная общественная организация "Студенческий социологический клуб "ЛОГОС". Проект "Социологическое исследование "Социально значимые ценности гражданственности и патриотизма в структуре духовного мира молодого орловчанина".

**Ю. ВАСЮТИН.**  
Председатель Общественной палаты Орловской области.

# ЭКОНОМИКА

## СТРАСТИ ПО ФАЛЬШИВКАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Н**овотворчеством, по мнению многих, можно считать и письмо Сергея Хитрова из Орла, недавно пришедшее в нашу редакцию:

"Который уже месяц у нас в стране идет непримиримая борьба с пиратами и пиратством, — пишет Сергей. — Что ни неделя, громятся подпольные заводы и отдельные лавочки-самородки, поставившие выпуск продукции на широкую ногу. Рынки, магазины и базарные лотки вьются и поперек шерстяют люди в погонах, корреспонденты и какие-то непонятные "общественные организации". Левые аудио-видеоносители тысячами изымались из продажи, перехватываются на подъезде к городам и уничтожаются с громкой помпой и всеобщим освещением.

А пиратам хоть бы хны. Их продукция, только по официальной статистике, занимает 70% рынка (а неофициально и все 90%). И растет уже за рубеж. И, похоже, никакие громкие бульдозерные акции тех позиций не подорвали ни в малейшей степени. Отчего бы это?

Давайте смотреть правде в глаза. Государству от пиратов урон и никакой прибыли. А людям, из коих это государство состоит? Вот скажите мне, пора ли на сердце, что вы скорее купите диск с одним единственным фильмом за 400 — 500 рублей или такой же диск с тем же и еще несколькими фильмами в придачу, и всего-то за 100 рублей? Ну и какой диск пред-

почтительнее? Чисто математический подход показывает, что второй. "Нет! — Слышится истерические крики с экранов. — Это чистое воровство и перепродажа краденого. Нарушается закон о интеллектуальной собственности. Издатели фильмов и музыки ничего не получают за свой каждодневный труд. Это нечестно".

Мы же в ответ толькожимаем плечами. А вы не ломите за свою продукцию столько. Если я, заходя в магазин, вижу полки, заваленные дисками, аудио- и видеокассетами, то для меня это никакая не пиратская или лицензионная продукция. Для меня это товар, некую часть которого продают по наплю, беспардонно завышенной цене. Именно эта супернаценка на лицензионный продукт такая ценная пропальца. Вот сократите ее до нормальных размеров (а это, увы, придется делать именно господам лицензионщикам, а не пиратам), тогда и предьявляйте претензии, вот тогда и поговорим!"

**М**ы попросили прокомментировать это письмо руководителя территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Г.Л. Захарченко:

— В последнее десятилетие в нашей стране бурно развивается чрезвычайно выгодный контрафактный бизнес — производство и сбыт нелегальных копий легальной продукции, — пишет Геннадий Леонидович. — В результате торговли контрафактной продукцией наносится огромный ущерб владельцам законных прав (использование товарного знака или патента), экономике страны (невывлечение налогов), обманутому потребителю.

Наибольшую тревогу вызывает поступление в торговую сеть фальсифицированной аудиовизуальной продукции.

В целях недопущения и пресечения правонарушений на потребительском рынке территориальным управлением Роспотребнадзора по Орловской области проводятся мероприятия по надзору и контролю по стабилизации рынка аудио- и видеопроизводства и пресечению правонарушений в сфере интеллектуальной собственности, руководствуясь законодательством ГК РФ.

За 2005 год и с начала 2006 года управлением Роспотребнадзора проведено 97 проверок хозяйствующих субъектов, занимающихся реализацией аудиовидео продукции на территории Орловской области.

Установлены факты реализации этой продукции с отсутствием информа-



цией о изготовителе, мере реализации на действительность по воспроизведению продукции и номере протоктного удостоверения, выданного в установленном законодательством РФ порядке, без информации на русском языке, без сведений о продолжительности фильмов, рекомендации по возрасту и ограничению зрительской аудитории.

Во многих торговых точках не имелось аппаратуры для ознакомления с фрагментами аудиовизуальных произведений.

Установлены факты незаконной реализации кассет и дисков на рынках с лотков и в палатках.

В результате с продажи снято более 7500 единиц (35,4%) аудио- и видеопроизводства на сумму 463 тыс. руб. За допущенные нарушения виновные лица привлечены к административной ответственности в соответствии с КоАП РФ.

Принимая во внимание то обстоятельство, что реализуемая аудиовизуальная продукция, как и сам порядок ее продажи, должны соответствовать установленным требованиям, контроль со стороны Роспотребнадзора по



стабилизации рынка аудио- и видеопроизводства и пресечению правонарушений в сфере интеллектуальной собственности, направленный на недопущение попадания на потребительский рынок контрафактной продукции, продолжается.

Так что спокойную жизнь тем, кто тиражирует и распространяет "левые" видеокассеты и DVD-диски, нависает на волне интеллектуальной собственности, государство не обещает. А вот как долго будет продолжаться эта борьба — сказать трудно. Для того чтобы в нашем обществе повсеместно сложилось нетерпимое отношение к контрафакту, потребуется время. И не только время. Эта проблема должна

## ОФИЦИАЛЬНО ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ОБЛАСТИ

Коллегией области принято постановление № 134 от 18.07.2006 г. "Об исполнении бюджета области в первом полугодии 2006 года". В постановлении, в частности, отмечается, что консолидированный бюджет области по доходам исполнен в сумме 5 млрд. руб. — на 110,9 процента, или с превышением плана на 491 млн. руб., и приростом к уровню прошлого года в 119,9 процента, или на 830 млн. рублей. Налоговых доходов в бюджет области поступило 3,4 млрд. руб. Самые высокие темпы роста доходов за счет налоговых поступлений обеспечены в Краснозороенском, Болховском, Свердловском, Новодеревенковском, Знаменском, Новосильском, Глазуновском и Сосновском районах — от 130 до 148 процентов к уровню прошлого года при среднеобластном росте на 116,4 процента. Более 61 процента всех налоговых поступлений составили доходы от уплаты налогов на прибыль организаций и доходов физических лиц, причем и темпы роста этих доходов были высокими — 112 и 127 процентов соответственно. Также росли доходы бюджета от поступлений налогов на имущество, игровой бизнес, транспортного налога, а также единого налога по упрощенной системе и налога на вмененный доход.

Расходы консолидированного бюджета возросли: на социальную политику на 25,8 процента, образование — на 23,3, здравоохранение — на 15,2, культуру — на 4,7 процента.

В первоочередном порядке финансировались защитные статьи расходов. Расходы на заработную плату составили 48 процентов всех расходов бюджета — 2,2 млрд. руб., и выросли к уровню прошлого года на 27,3 процента. Расходы только бюджетных учреждений на коммунальные услуги составили 301 млн. руб. и выросли к уровню прошлого года на 26,5 процента. В полной мере были профинансированы расходы фонда медицинского страхования по Федеральному закону № 122 на поддержку инвалидов, ветеранов и детей, неработающего населения, а также социальные программы ведомств.

Исполнение областного бюджета по доходам составило 4 млрд. 63 млн. руб. — 113,1 процента от плана, по расходам — 3 млрд. 809 млн. руб. — 94,9 процента от плана.

Самый высокий уровень исполнения бюджета в первом полугодии обеспечен по разделам: "Здравоохранение и спорт" — 114,2 процента, "Межбюджетные трансферты" — 107,5 процента.

Гарантий и поручительств за счет областного бюджета в первом полугодии не предоставлялось, займостраний выделено на сумму 3,3 млн. руб., возвращено бюджету области 150 млн. руб. ранее выделенных кредитов, погашено долгов Минфину и другим кредитора в размере 35 млн. руб. Полугодие закончилось без задолженности областного бюджета по заработной плате, повышенной с 1 мая на 15 процентов, единовременным выплатам ветеранам и пособиям на детей при сократившейся текущей задолженности по коммунальным и другим услугам.

Администраторам доходов областного бюджета, органам власти специальной компетенции совместно с федеральными органами власти поручено усилить работу по мобилизации доходов в областную и муниципальные бюджеты. Управлению труда во взаимодействии с местными органами власти, профсоюзами, налоговой службой и правоохранительными органами дано указание проводить работу по обеспечению "прозрачных" форм оплаты труда не ниже прожиточного минимума. Главам исполнительных органов местного самоуправления совместно с федеральной службой земельного кадастра, налоговой службой, регистрационным управлением рекомендовано завершить в текущем году межведомственную оценку и регистрацию земельных участков за собственниками, проконтролировать обеспечение необходимыми поступлениями земельного налога и арендной платы за земельные участки, входящие в бюджет. Управлению федеральной налоговой службы по Орловской области рекомендовано активизировать работу по взысканию недоимки, усилению контрольной деятельности за уплатой налога на прибыль, имущество, акцизов, игровой бизнес, транспортного и земельного налогов. Департаменту финансов и управления поручено обеспечить строгое исполнение законодательства о бюджете, целевое и эффективное использование средств, проведение в необходимых случаях конкурсов, торгов по закупке товаров и услуг, реструктуризации бюджетных учреждений. Поручено также усилить контроль за использованием бюджетных средств в социальной сфере, в организациях и предприятиях, участвующих в реализации национальных проектов.

Людмила СТАВЦЕВА.

## ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

### КУРСЫ ВАЛЮТ (ЦБ России) 9 сентября

Доллар 26,76

Евро 34,03

### ГРУЗИЯ, МОЛДОВА... БЕЛАРУСЬ?

По словам главного государственного санитарного врача России Геннадия Онищенко, в ближайшее время одной из задач Роспотребнадзора будет обеспечение контроля над качеством вин, которые замещают сегодня на алкогольном рынке России спиртное из Грузии и Молдовы.

В основном это вина, покупаемые в странах Европы и Южной Америки. В поле пристального внимания Роспотребнадзора находится также алкогольная продукция Китая, Украины и Беларуси, удельный вес которой на алкогольном рынке России заметно возрос. Но если с контролирующими службами Украины, заявил Онищенко,

можно найти общий язык по проблеме качества вина, то Беларусь вызывает беспокойство. А между тем белорусские вина на 80% состоят из молдавского сырья. Отсутствие таможенной границы с Россией вынуждает прибегать к энергичным запретительным мерам в отношении производимой в Беларуси алкогольной продукции.

### МИЛЛИАРДЫ "В КОНВЕРТАХ"

По данным Пенсионного фонда, в России более полумиллиона работодателей занижают фонд оплаты труда, то есть выплачивают своим сотрудникам заработную плату "в конвертах".

Общий объем недоплативших и, следовательно, не учтенных на лицевых счетах застрахованных лиц страховых взносов по состоянию на 1 августа 2006 года превышает 10 млрд. рублей.

Хотя в Пенсионного фонда нет законодательных рычагов воздействия на недобросовестных работодателей, его региональные отделения доводят имеющуюся информацию о должниках, а также о страхователях, выпла-

чивающих зарплату ниже установленного в регионе прожиточного минимума, до органов прокуратуры, воздействуют на руководителей предприятий через профсоюзы, участвуют в заседаниях комиссий по вопросам оплаты труда и ликвидации задолженности по зарплате.

Конечно, всё это не может коренным образом изменить ситуацию к лучшему — "конвертная" статистика красноречива.

### НАС ЖДЕТ БАНКОВСКИЙ КРИЗИС?

Согласно последнему исследованию международного рейтингового агентства Fitch, Россия отнесена к группе стран с наиболее неустойчивой банковской системой.

Основная причина, по мнению экспертов, чрезмерный рост кредитования. Наибольшая опасность для банковской системы страны возникает тогда, когда чрезмерный рост кредитования сопровождается значительным ростом цены активов банков и реальным ук-

реплением обменного курса. Что сегодня и происходит в России.

А нашими соседями по группе стран с наиболее зыбкой банковской системой являются Азербайджан, Ирландия, Исландия и ЮАР.

По материалам деловой прессы.

### ЭЛЕКТРОННАЯ ПЕРЕПИСЬ

Как известно, Всероссийская сельскохозяйственная перепись завершилась 25 июля. Однако с окончанием этой беспрерывной в истории страны по масштабам и сложности решаемых задач акции не завершилась сама переписная кампания.

Просто для статистиков началась новая — не менее важная и ответственная — пора автоматизированной обработки полученных в ходе сельхозпереписи данных.

Объем работы впечатляющий — необходимо "перелопатить" более 1,3 млн. переписных листов! Конечно, штатным сотрудникам Орёлстата это не под силу. На помощь пришли порядка 50 нештатных сотрудников. Они должны отсканировать бланки переписных листов, закодировать их и провести формально-логический контроль по всем показателям.

Сегодня уже завершена работа по обработке переписных листов по крупным и сред-

ним сельскохозяйственным предприятиям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, а также садоводческим и огородническим некоммерческим объединениям. До 15 сентября эти данные в электронном виде должны быть отправлены в Росстат.

Вся информация по сельхозпереписи, напомним, руководителем группы нештатной службы Орёлстата Т.В. Аверина, кодируется и совершенно недоступна для посторонних лиц.

Соб. инф.

## КАК ПЛАТИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ?

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В 2006 году в соответствии с Федеральным законом № 141 от 29.11.2004 г. "О внесении изменений в часть вторую НК РФ и некоторые законодательные акты РФ, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов)" введена в действие новая глава 31 НК РФ "Земельный налог".

Согласно принятым нормативным правовым актам муниципальных образований на территории Орловской области земельный налог установлен в качестве местного налога, обязательного к уплате с 1.01.2006 года.

Плательщиками земельного налога признаются организации и физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения.

Налоговой базой при исчислении земельного налога стала кадастровая стоимость земельного участка. Основанием для уплаты налога является документ, удостоверяющий право собственности, владения или пользования земельным участком.

Кадастровая стоимость земельных участков определяется по результатам проведения государственной кадастровой оценки земли. Сведения о стоимости земельных участков содержатся в государственном земельном кадастре. В соответствии с действующим законодательством органы, осуществляющие ведение государственного кадастра, обязаны ежегодно сообщать в налоговые органы сведения о земельных участках, признаваемых объектами налогообложения.

Кроме того, Налоговым кодексом Российской Федерации предусмотрено, что порядок доведения до сведения налогоплательщиков ка-

дами лицами большинством муниципальных образований установлены 15 сентября и 15 ноября.

В случае неуплаты налогоплательщиками земельного налога в установленных законодательством сроки начисляется пеня за каждый день просрочки в размере 1/300 действующей в это время ставки ре-



финансирования Центрального банка Российской Федерации и применяются штрафные санкции. Задолженность по неуплате налога взывается через судебные инстанции.

Во избежание применения принудительных мер взыскания Управление ФНС России по Орловской области напоминает налогоплательщикам о необходимости своевременной уплаты земельного налога.

Если у гражданина, получившего налоговое уведомление, возникают разногласия по вопросу несоответствия кадастрового номера, кадастровой стоимости земельного участка, ему для урегулирования вышеуказанных вопросов следует обращаться в территориальные органы Федерального агентства кадастра объектов недвижимости или Федеральное агентство кадастра объектов недвижимости по Орловской области (г. Орел, ул. Полесская, 10).

Если у гражданина, получившего налоговое уведомление, возникают разногласия по вопросу несоответствия кадастрового номера, кадастровой стоимости земельного участка, ему для урегулирования вышеуказанных вопросов следует обращаться в территориальные органы Федерального агентства кадастра объектов недвижимости или Федеральное агентство кадастра объектов недвижимости по Орловской области (г. Орел, ул. Полесская, 10).

Г. ЧЕСУЛАЕВА, Начальник отдела ресурсных, имущественных и прочих налогов УФНС России по Орловской области.

Пресс-служба губернатора области.